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为满足广大劳动者在疫情防控期间学习技能的需求，进一步推动新冠肺炎疫情防控期间职业技能提升行动实施.国家发展改革委办公厅等四部门印发《关于应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持鼓励劳动者参与线上职业技能培训的通知》，提出支持鼓励广大企业职工参加线上职业技能培训。目前，多地陆续推出企业线上培训补贴政策，鼓励并引导不同群体在疫情防控期间积极参加线上培训。物业企业做为抗疫一线阻击战的主力军，更应保证我们的“战士”具备过硬的作战能力，标准统一的作战模式。而中物教育做为物业人终身的学习培训平台，有着标准化的知识体系、互联网技术、云平台，实现对物业企业员工进行系统化、定制化的岗位教育和技能提升。针对不同的物业类型、不同的工种岗位、不同的能力水平，提供包含课程、考核、激励、测评、认证等一整套的互联网教育解决方案。目前中物教育已经成功帮助多家物业企业及多个岗位完成了线上培训班的报名及补贴申请。为帮助企业了解如何申请补贴，我们整理了各地的相关政策。快来了解一下！

北京
★政策摘要 
北京印发《关于应对疫情影响支持中小微企业稳定就业岗位有关问题的通知》。享受了困难企业失业保险费返还、一次性社会保险补贴政策的企业，根据岗位需要，在2020年组织职工（含待岗人员）参加职业技能培训，累计不低于40课时（每课时45分钟）的，对参加了培训的职工按照每人1000元的标准给予一次性技能培训补贴。申领补贴时，参加了培训的职工须仍在本企业就业。

天津
★政策摘要
 天津印发《关于在新冠肺炎疫情防控期间支持企业职工职业技能培训工作的通知》。本市行政区域内各类企业在疫情防控期间，组织所属一线参保职工（含劳务派遣人员），开展《国家职业分类大典（2015版）》中技能类职业（工种）或本市“职业培训包”职业（工种）的线上培训，纳入培训补贴范围。按照每人600元的标准给予企业职业技能培训补贴，每名职工只可享受一次。

上海
★政策摘要
 上海印发《关于做好本市受疫情影响企业职工线上职业培训补贴工作的通知》。本市具备自主培训能力的大企业、缺乏培训能力的中小微企业（专营劳务派遣的企业除外），以及依托互联网技术实现商务运营的平台企业（电商企业）或新业态企业，在受疫情影响停工期间（包括整体停工和部分停工），自主或委托开展的职工线上职业培训，纳入培训补贴范围。补贴标准为企业经备案认可的培训成本的95%，对完成线上培训的职工，原则上每人每个培训项目实际补贴的培训费用最高不超过600元（不超过3个项目）。

重庆
★政策摘要
重庆于2月4日在全国率先印发《关于做好职业技能提升行动线上培训工作的通知》，建立起市级统筹、区县组织、培训机构实施、劳动者参与的工作机制，支持返乡农民工、企业待岗职工、下岗失业人员、高校毕业生等各类劳动者通过网络参加职业技能培训，按标准给予培训补贴。

河北
★政策摘要
河北印发《关于疫情防控期间实施职业技能提升行动有关问题的通知》。对主管部门同意开展的线上培训，各地可根据实名注册人数向职业技能培训定点机构或企业预拨不高于40%的培训补贴资金，其余补贴资金根据培训人员参加鉴定考核取得证书的情况予以结算。发挥市场配置培训资源的决定作用，对利用第三方培训平台开展线上培训的，职业技能培训定点机构和企业可按照市场规则从拨付的培训补贴中支付相关费用。

山西
★政策摘要
山西积极采取开放式培训，利用钉钉、腾讯课堂、抖音、快手、微信群等方式组织线上培训，截止2月24日，共组织94门课程进行线上培训，涉及西式面点、计算机办公软件、家政服务、母婴护理、电子商务师、消防设施操作员、电工、汽车技术等职业工种，参加培训人员达17483人。

辽宁
★政策摘要
辽宁印发《关于做好新冠肺炎疫情防控期间线上职业技能培训工作的通知》，明确受疫情影响的中小微企业在停工期、恢复期组织本企业职工开展与职业技能相关线上培训的，可凭培训记录证明材料申领培训补贴，补贴资金从失业保险基金支持技能提升行动资金中列支。具体补贴标准由各市根据培训人数和培训时长确定。

江苏
★政策摘要
 江苏印发《关于切实做好全省职业培训机构新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》，指导各地积极研究部署线上职业技能培训工作，明确已批准的职业技能培训开班计划，可通过网络培训、手机APP等方式在线上进行授课；鼓励职业培训机构积极开发网络培训课程；征集合格的线上职业培训机构，纳入补贴性职业培训机构目录，并明确培训学时和资金补贴标准等培训政策。

浙江
★政策摘要
浙江印发《关于在疫情防控期间支持企业开展线上职业技能培训工作的通知》，明确了培训对象、内容和方式，提出线上培训可按企业实际培训费用不超过95%的比例给予补贴，并开通了“浙江省疫情防控期间企业线上职业技能培训申请系统”，统一了补贴申报流程，方便各地培训补贴申领。同时面向社会征集优质线上职业技能培训平台及数字资源，目前已上报64家线上培训资源，经专家遴选后，将向社会公布。11个地市已通过不同形式发布了线上培训补贴政策，公布了免费培训平台。截至24日，全省申请线上培训备案企业数为833家，申请参加线上培训企业职工39607人，预计涉及培训资金1730万元。

安徽
★政策摘要
安徽印发《关于做好全省疫情防控期间有关就业工作的通知》。受疫情影响的企业在确保防疫安全情况下，在停工期、恢复期组织职工参加线下或线上职业培训的，可按规定纳入补贴类培训范围。将企业新录用人员岗前技能培训的补贴标准提高到不低于人均1000元，培训对象扩大到与企业签订劳动合同或构成事实劳动关系且入职不超过12个月的所有员工。将职工转岗转业培训的实施主体从重点企业（困难企业）扩大到所有企业，补贴标准不变。

福建
★政策摘要
福建印发《关于支持企业疫情防控期间复工稳岗的通知》。疫情期间支持企业开展在岗职工线上或岗位职业技能培训，培训课时不少于20个课时/班，符合条件的按规定提供职业培训补贴。同时，鼓励技工院校、职业技能培训机构、企业开展线上培训，可将全部理论课课时（不低于总课时的60%）纳入线上培训，实训部分通过线下培训完成。对受疫情影响的企业，在停工期、恢复期组织职工参加各类线上或线下职业培训的，可按规定纳入补贴类培训范围。

山东
★政策摘要
山东加快推进实施线上网络职业技能培训平台应用，向各地推荐了首批4家线上培训平台，要求各市人社部门至少确定对接1家线上培训平台，尽快组织开展线上培训。目前线上培训工作开局顺利，全省16市都已完成平台对接，截至2月20日，已在线实名制注册的培训学员达40359人次。

河南
★政策摘要
  河南投入240万元，用于河南终身职业培训服务平台二期建设，重点开发河南重点产业、重点行业发展急需紧缺类技能人才相关职业（工种）优质课程。

湖北
★政策摘要
 湖北在即将以省政府名义出台的《关于应对疫情全力以赴做好稳就业工作的若干措施》中提出：“参与、服务疫情防控正常生产的企业，对新招用、转岗职工采取以工代训方式开展培训的，可按规定给予职业培训补贴。受疫情影响的企业在停工期组织职工参加线上职业技能培训，经在线平台测试考核合格的，按规定纳入补贴类培训范围；线上暂不能进行考核测试的，疫情结束后可将线下测试结果作为领取补贴的依据。”

湖南
★政策摘要
湖南印发《关于做好全省疫情防控期间有关就业工作的通知》。支持企业开展在岗培训，受疫情影响的企业在确保防疫安全情况下，在停工期、恢复期组织职工参加线下或线上职业培训，可按规定纳入补贴类培训范围。同时，组织各级各类公共就业人才服务机构、人力资源服务机构加大线上招聘力度，探索利用现代化信息手段开展远程培训、职业指导、职业介绍、网上招聘、远程面试。有关补贴类政策执行期限为疫情防控期间。

广东
★政策摘要
广东印发《关于开展企业职工线上适岗职业技能培训的通知》，明确支持和鼓励企业开展线上职工适岗职业技能培训，根据实际参加培训人数按每人每课时（不少于45分钟）30元的标准给予企业培训补贴，每人每年补贴上限不得超过1000元。

深圳印发《深圳市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关的若干措施》。对2020年内根据岗位需要组织职工参加职业技能培训的企业，进一步提高培训补贴标准，适岗培训补贴由每人最高900元提高至1500元，技能提升培训补贴由平均每人1400元提高到2000元。
                                          
广西
★政策摘要
 广西发布《关于做好新冠肺炎疫情期间职业技能提升行动有关工作的通知》，明确劳动者参加线上培训学时计入培训总学时。通过线上、线下相结合形式，完成全部培训课程，取得相应课程培训合格证明的，按规定给予职业培训补贴。由参训人员户籍所在地县（市、区）人力资源社会保障部门，按照当地该培训项目职业培训补贴标准的20%向线上平台支付培训补贴。明确企业自2020年2月1日起，组织的新进员工、转岗职工通过在岗实践提升技能开展以工代训的，且每月支付不低于当地最低工资标准工资的，给予企业每人每月500元的以工代训补贴，补贴期限至2020年6月30日止。

海南
★政策摘要 
海南鼓励本省户籍农村劳动力积极参与岗前技能培训，对培训机构组织本省户籍农村劳动力完成线上岗位技能培训的，按每人30元的标准给予奖补，同时给予完成线上培训的参训人员150元补贴。

四川
★政策摘要
四川印发《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情缓解中小企业生产经营困难的政策措施》。中小企业在停工期间组织职工参加各类线上职业培训的，纳入各地相关专项资金补贴企业职工培训范围，按实际培训费用给予全额补贴。对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，可按6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数确定的标准，或按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费的50%给予稳岗返还。

陕西
★政策摘要
陕西印发《关于做好职业技能提升行动线上培训工作的通知》。疫情防控期间，职业技能提升行动线上培训享受补贴预拨，标准高于现行补贴标准。对于企业、培训机构组织开展的各类线上培训，在人社部门审核开班后5天内，先行拨付50%的线上培训补贴资金。预拨补贴资金时，按每人每课时7.5元先行预算补贴资金，全部培训结束后培训补贴标准根据参训人员取得的证书类型和补贴标准计算公式确定。疫情防控期间，线上培训补贴标准=现行补贴标准×线上培训课时/培训总课时×130%。


说明
各个省份地区补贴政策会有差异，下面我们就浙江省物业企业线上培训补贴政策梳理了一个基本问题解答篇，供大家参考。

1、如何申请补贴
流程：企业注册——方案备案——备案通过——举办培训——申请补贴

2、补贴金额和时限
按企业实际培训费用不超过95%比例补贴，原则上一个人一个项目800元。补贴限时为我省重大突发公共卫生事件一级响应之日（1月23日）起，至一级响应结束后三个月止

3、如何确定培训人员和培训内容
建议优先以技能类人员为培训人员，培训内容需与营业执照主营业务相关。从目前申报情况来看，直播课程比较有优势，技能类课程比较有优势

4、培训方案如何编制
分人员为班次，分人员分项目编制方案均可，建议同一人员只申报一次。培训方案应该包括学员名册、培训课程、培训时长、培训方式及平台、培训成本、考核方式等内容

5、是否各个地区的企业都能申报成功
目前浙江省内都是先备案后实施的申报方式。区审核人员不同，审核时会有主观偏差。跟进目前情况，西湖、余杭、拱墅等地审核较宽，萧山、滨江等地审核较严。但有培训需求的企业还是建议申报

6、企业不会申报，我们能提供的帮助
目前中物教育提供全程指导服务，包括申报账号、修改方案、提交备案

7、如企业有问题，咨询谁
遇有难以解决问题，各区级人社局负责备案及审批事项，可向注册地人社咨询，杭州一般对应科室为人才开发科。不过其他各地对应科室不同，如台州对应为劳动关系科

8、我们公司产品如何申报？中物教育线上学习平台
注意在申报中课程配置是申报的主核心，平台只是课程实现的手段

联系方式
如有线上培训以及补贴政策相关咨询，请联系中物教育的各地机构负责人为您专业解答。

吴玉锋  ☏13605948860
安徽、河南、浙江、上海、江西，其他省份地区

陈伟     ☏13960818827
陕西、江苏、福建

刘舜莹  ☏13802858855
 广西、云南

陈石敏  ☏ 18092322621
山西、甘肃、宁夏

程璐     ☏13910414065
河北、辽宁

祁峰     ☏15639922910
海南、湖北、贵州

冯素娟  ☏15833168706
北京、天津

黄良同  ☏15959006550
四川、重庆、山东

官瀚青  ☏18060717717
广东、湖南
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